

Уральский

ТРУБНИК

14 сентября 2018 года № 37 [8389]

газета основана в октябре 1931 года

ПЯТНИЦА 12+

НОВОСТИ

ГЕРОИ РАБОЧЕГО КЛАССА

На площадке ИКЦ 15 сентября пройдёт фестиваль «Герои рабочего класса».

Он объединит уральских мастеров со всей области, для которых труд стал не просто работой, а творчеством. «Идея – объединить тех, кто живёт своим трудом и ценит труд соседа, друга. Поможем современным героям рабочего класса объединить свои усилия. Мы способны донести голос каждого до руководителей города и области. Покажем настоящих героев», – гласит манифест фестиваля.

В его рамках пройдут выставки, мастер-классы и шоу-программы. Более 40 мастеров познакомят жителей города с творениями, на 20 мастер-классах желающие смогут попробовать себя в различных ремёслах, освоить техники работы с металлом, деревом, камнем, тканью, кожей...

На ярмарке-продаже можно будет приобрести изделия народных умельцев и современных мастеров. В шоу-программе гостей ожидают концерт оригинальных инструментов, квест рабочих профессий, песни от «Железного Озона 32», детский праздник.

СКОРО ПОДАДУТ ТЕПЛО

Отопительный сезон для соцучреждений, детских садов и школ стартует 17 сентября.

Техническую и материальную готовность продемонстрировали все дошкольные и образовательные учреждения (включая библиотечную и клубную системы) и получили соответствующий документ. Паспорта готовности подтверждают, что система отопления успешно прошла все проверки, то есть промыта, опрессована, приборы учёта исправно работают, запорная арматура на месте, схемы теплоснабжения установлены. При этом у школы нет задолженностей за уже потреблённые тепловые ресурсы.

По решению администрации для системы образования отопительный сезон начнётся с 17 сентября, для многоквартирных домов - с 24 сентября.

ЗАМЕНА ЛИФТОВ

В этом году в Первоуральске меняют лифты, которым более 25 лет.

Уже установили более 10 новых подъёмников, всего планируется заменить 31 (на улицах Крылова, Береговая, Бульвар юности, Емлина, Розы Люксембург, Ленина). На это потребуется порядка 60 миллионов рублей. Средства выделяет региональный оператор Фонда содействия капитальному ремонту Свердловской области.

Модернизация лифтового хозяйства в Первоуральске проводится с 2014 года, за это время было отремонтировано 200 лифтов. Новые, изготовленные в Санкт-Петербурге и Подмосковье, значительно комфортнее старых: оснащены звуковым оповещением, крупными кнопками. Производители обещают, что они прослужат не менее 25 лет.

По плану, установка трёх десятков лифтов должна завершиться к 1 декабря. В приёмке работы будут участвовать жильцы, специалисты Ростехнадзора и управляющей компании, обслуживающей дом. После этой процедуры новые подъёмники возьмёт на техническое обслуживание компания «Первоуральсклифт».

КРОСС НАЦИИ

В Первоуральске 15 сентября пройдёт Всероссийский день бега.

«Кросс нации» – одно из самых массовых спортивных мероприятий Свердловской области. На дистанцию вместе с любителями выходят профессиональные спортсмены, участники Олимпийских и Паралимпийских игр, известные люди города. В спортивном забеге, стартующем от площади Победы, участвуют все желающие. Здесь нет победителей и проигравших, поскольку время не учитывается.



ДЕНЬ ЛЕСА

Ежегодно, в третье воскресенье сентября в России отмечается профессиональный праздник – День работников лесной и деревообрабатывающей промышленности.

На Новотрубном к категории сотрудников, обладающих уникальными профессиями по обработке древесины, относится коллектив цеха № 29. В течение многих десятилетий на предприятии действовал деревообрабатывающий цех № 18, в настоящее время он поменял номер. Сегодня цех является неотъемлемой частью предприятия и производственного процесса.

Основу коллектива составляют опытные работники, обладающие профессионализмом, трудолюбием, стремлением достигать лучших показателей.

Основная задача подразделения – обеспечение основных цехов предприятия продукцией для упаковки труб и железнодорожных реквизитов (деревянных щитов) для транспортировки труб. Кроме того, работники коллектива изготавливают изделия для хозяйственных нужд предприятия и социальных объектов. В настоящее время руководство цеха продолжает работу над реализацией нового проекта – производства современной унифицированной упаковки для отгрузки трубной продукции внутри страны и за рубеж.

Чтобы привести производственные площади в соответствие со стандартами Белой металлургии, сотрудники занимаются демонтажем неиспользуемых и устаревших зданий и сооружений без

привлечения подрядных организаций. Металлолом сдаётся для вторичной переработки в ЭСПЦ «Железный Озон 32».

Ежегодно рабочие деревообрабатывающего цеха повышают профессиональный уровень, осваивают дополнительные смежные профессии и новые технологии. Персонал ответственно подходит к делу и выпускает продукцию высокого качества. Для увеличения производительности труда, улучшения культуры производства сотрудники разрабатыва-

Ежемесячно сотрудники цеха № 29 обрабатывают до 700 кубических метров пиломатериалов. Выпускают 350 вагонных щитов (железнодорожный реквизит), а также 62 кубометра подкладок, 250 кубометров прокладок и другие изделия для нужд предприятия (ложементы, поддоны, черенки для лопат, метел, кувалд, молотков, напильников).

вают и внедряют рационализаторские предложения, способствующие совершенствованию труда станочников.

Второй год цехом руководит Иван Арефьев, который подчеркнул:

– Коллектив стабильно выполняет плановые задания. По итогам опроса вовлечённости в минувшем году наше подразделение имеет 100-процентный результат. Каждый сотрудник эффективно использует знания, навыки, добросовестно относится к делу, стремится к достижению лучших показателей. Молодые сотрудники цеха участвуют в корпоративной программе «Сила Белой металлургии».

Большую часть коллектива составляют женщины, среди них 11 станочниц. Они обрабатывают пиломатериалы, которые идут для изготовления упаковки труб. Работа эта тяжёлая, требующая большого внимания, напряжения, точности. Отлично справляется со своими обязанностями Наталья Кондулинская (на снимке), которая трудится в цехе с 2015 года. Выполняет и перевыполняет плановые задания, является инструктором производственного обучения, помогает осваивать непростое дело новичкам.

Молодая, активная женщина стремится овладеть смежными профессиями и новыми методами работы. Наталья Алексеевна принимает участие в общественной жизни цеха. Ко Дню металлурга была награждена нагрудным знаком центрально-го совета ГМПР «Надежда профсоюза».

По традиции, лучших работников подразделения к профессиональному празднику награждают. Не стал исключением и этот год. За многолетний, добросовестный труд, активную жизненную позицию и верность родному предприятию Почётные грамоты главы Первоуральска вручены Алексею Бумажникову, Людмиле Дементьевой. Почётной грамотой управляемым округом отмечены Галина Шакирова, Игорь Елькин, а Почётной грамотой профсоюзной организации ПНТЗ - Владимир Безбородов, Яна Сысоева.

НОВОСТИ

**АДМИНИСТРАЦИЯ
ПРОИНСПЕКТИРОВАЛА ДОРОГИ**

Сотрудники администрации и депутаты проверили качество ремонта дорог.

Рейд начался с улиц Медиков и Металлургов, где строительство почти завершено. Депутат городской Думы Николай Шайдуров, следивший за реконструкцией, отметил:

– В целом доволен проделанной работой. Около поликлиники строители заменили ограждения, сделали новые тротуары, парковки, чтобы жителям города было удобно приходить в больницу. Кроме того, подрядчики убрали старые тополя, которые несли угрозу для посетителей.

Замглавы Артур Гузайров отметил, что на улице Металлургов остались работы по благоустройству. В ближайшие дни подрядчики восстановят газон, посевут траву, покрасят ограждения. Так же появятся 12 новых столбов освещения с современными светильниками.

А вот ремонтом улицы Папанинцев (от терапевтического корпуса больницы до улицы Ватутина) комиссия осталась недовольна. Подрядчик сильно отстает от графика. Бордюрный камень должны были установить ещё 30 июля, его до сих пор нет. Тротуар весь засыпан щебнем и землей, что мешает прохожим. В середине смены рабочих на объекте не оказалось. Представители подрядчика попросили предоставить график, придётся навёрстывать упущенное, поскольку до сдачи дороги осталось меньше месяца.

Депутат городской Думы Назар Галат особое внимание уделил дорогам на улицах Папанинцев и Ватутина. Здесь заменены бордюрные камни, асфальтовое покрытие.

– Дорога на Папанинцев в прошлые годы была совсем разбита и требовала ремонта. Пока подрядчик отстаёт от графика, ему было дано задание – ускорить выполнение работ. Следим, чтобы при благоустройстве тротуаров обязательно делали спуски для удобства маломобильных групп населения, для мам с колясками. На пересечении улиц Ватутина и Герцена перенесена автобусная остановка для безопасности жителей. Теперь к ней можно будет подходить через пешеходный переход.

ГАЗ ДЛЯ СЕЛЬЧАН

В Билимбае продолжается строительство газопровода.

Сейчас его укладывают на улице Металлистов (проложено около 500 метров труб). Планируется обеспечить газовым топливом 403 дома на 16 улицах. Общая длина газопровода составляет 20935 метров. Стоимость проекта – 31,2 миллиона рублей.

После заключения муниципального контракта подрядная организация согласовала разрешение на земляные работы. В 2018 году планируется уложить девять километров распределительного газопровода по улицам Металлистов, Строителей, Бахчиваанджи. Согласно муниципальному контракту, работы по газификации Билимбая планируется завершить до 1 сентября 2019 года.

Пока деньги поступают из местного бюджета, но в следующем году по программе софинансирования будут получены средства из областного бюджета. Тогда затраты из городской казны составят только 30 процентов. Заметим, работа по газификации посёлка невозможна без участия жителей Билимбая. Они объединились в кооперативы, что даёт дополнительные плюсы при получении софинансирования, заказали проект, передали его муниципалитету. Перед строительством были пройдены все экспертизы.

ОБНОВИЛИ БАЛЕТНЫЙ ЗАЛ

После капитального ремонта в Ледовом дворце открылся балетный зал, в котором занимаются больше 300 человек.

Помещение не обновлялось 10 лет, поэтому ремонт, проведённый на средства от внебюджетной деятельности муниципального учреждения «Старт», был долгоожданным. Покрасили стены, потолок, пол, заказали новые зеркала.

Зал предназначен для занятий по хореографии, которые входят в обязательную подготовку детей, занимающихся фигурным катанием. В среднем для воспитанников дворца занятия делятся один академический час: это необходимо для укрепления мышечного корпуса фигуристов, формирования красивой осанки, постановки рук и ног. Только начинающие свой спортивный путь ребята занимаются здесь общефизической подготовкой.

В новом зале будут заниматься все спортсмены, посещающие Ледовый дворец. На сегодняшний день в группах фигурного и синхронного катания на коньках занимаются более 300 девочек и мальчиков от 4 до 17 лет. Спортсмены секции регулярно участвуют и становятся победителями и призёрами в соревнованиях различного уровня.

**ШКОЛА
СОЦИАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА**

Под таким названием в Первоуральске стартовал проект, цель которого – выявить неравнодушных горожан, желающих изменить жизнь к лучшему.

Их планируется обучить, помочь в реализации интересных социальных проектов. Это возможность объединить народную инициативу, усилия власти и крупного бизнеса в решении социальных вопросов. Занятия в школе начались в ИКЦ с креатив-сессии, где участники представили свои идеи. Желающих заниматься оказалось более 100 человек. Они представили немало идей, которые помогут улучшить жизнь в городском округе.

Социальные проекты были разные. Например, специализированный сервис услуг для детей-инвалидов, реабилитационный центр для детей с задержкой развития. Ещё служба нянь, они могли бы позаботиться о малышах, пока родители заняты своими делами. Есть идея государственно-частного партнёрства в проекте центра реабилитации и дополнительного образования. Он уже работает, но организаторы рассчитывают на финансовую поддержку государства для дальнейшего развития. Сторонники здорового образа жизни предложили создать ма-

газин экологически чистых продуктов, а также проложить туристический веломаршрут по Первоуральску. Не обошли вниманием и IT-технологии. Участники школы из Образовательного центра Группы

ЧТПЗ Иван Макаров, Артём Рогозинников и мастер производственного обучения Булат Ибраев (на нижнем снимке) предложили создать центр профориентации детей, начиная с 4 лет. Их навыки фиксируются, учитываются склонности, умения, таланты. На выходе – полная информация о том, в какой сфере ребёнок может достичь наибольших успехов. Как заявила эксперт, руководитель департамента организационно-методической работы областного Фонда поддержки предпринимательства Людмила Капанина, проект очень перспективный. Фонд берёт его под свою опеку: поможет в оформлении, будет сопровождать в процессе реализации.

Ярких, креативных идей на занятиях в «Школе социального мастерства» высказано немало. Теперь предстоит пройти следующий этап – акселератор. Он начнёт работать в Первоуральске с октября. Там авторов проектов ждут консультации экспертов, курс разработки успешной презентации, защита. В конце ноября самые актуальные и жизнеспособные инициати-

вы будут представлены общественности. Некоторые уже сейчас рассматриваются как самоокупаемые, на другие будут выделены беспроцентные займы.

Наш город стал четвертой территорией, где развивать социальное предпринимательство будут на высоком уровне. Причём, если Екатеринбург, Новоуральск и Каменск-Уральский вошли в «Школу социального мастерства» по настоянию областного Фонда поддержки предпринимательства, то Первоуральск заявил сам – инициатива исходила от администрации города и Группы ЧТПЗ, что немало удивило и обрадовало организаторов.

Временно исполняющий полномочия главы городского округа Игорь Кабец:

– В «Школе социального мастерства» собрались те, кто готов делать окружающий мир лучше. Со стороны администрации города обещаю всенародную поддержку. Хотел бы выразить благодарность Новотрубному заводу. На его примере видим, каким должен быть социально ответственный бизнес.

Депутат Первоуральской городской Думы Станислав Веденников:

– Хорошо, что активные, неравнодушные люди чувствуют себя ответственными за город, за его будущее. Важный момент, когда власть, общество, крупный бизнес сообща работают над решением социальных проблем.

**АКТУАЛЬНО****ВНИМАНИЕ
НА ТРУДОВЫЕ ОТНОШЕНИЯ**

В администрации города прошло заседание комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

По этому вопросу в Первоуральске с 2012 года работает трёхсторонняя комиссия, деятельность которой направлена на создание условий, обеспечивающих право граждан на труд, повышение доходов и качества жизни, снижение уровня социального неравенства на основе развития экономики города. Одним из гарантов социальной защищённости работников является коллективный договор, составленный между работодателем и профсоюзной организацией предприятия. Этот документ защищает и социально поддерживает работника. На комиссии выяснилось,

что работодатель не всегда стремится заключать коллективный договор. Так, с октября 2012 по сентябрь 2018 года работодателями Первоуральска было направлено в Центр занятости 214 коллективных договоров на уведомительную регистрацию. За 8 месяцев 2018 года 48 договоров и дополнительных соглашений были рассмотрены.

Кстати, имеется тенденция по уменьшению работодателей, которые направляют коллективные договоры. Некоторые предприятия или магазины реорганизованы или прекратили существование. Некоторые учреждения присоединились к коллективным договорам головных пред-

приятий. Отсюда и снижение количества коллективных договоров. Кроме того, не все работодатели спешат заключать коллективные договоры по причине использования в своих организациях серых схем оплаты труда или нежелания заботиться о сотрудниках. Руководителей предприятий, которые не представили в центр занятости коллективные договоры решено вызывать на подобные комиссии.

Тем не менее, в Первоуральске немало социально ориентированных предприятий. Представители некоторых рассказали, какие реализуют программы социальной направленности. Так, руководитель реализации проектов по коммуникациям ПНТЗ Евгения Минюк сделала сообщение о корпоративной об-

разовательной программе «Будущее Белой металлургии», представив тем самым уникальный опыт Новотрубного завода по развитию шефских связей с профессиональными образовательными организациями, по подготовке высококвалифицированных рабочих и инженерных кадров. Председатель профсоюзной организации ПНТЗ Сергей Ошурков рассказал о мероприятиях, которые проводятся на заводе с целью обеспечения сотрудникам и их семьям качественного отдыха и оздоровления.

Предприятие создаёт условия для профессионального роста молодёжи и формирования кадрового резерва. Всё это, отметили члены комиссии, неплохо было бы внедрять и в других организациях.

«СЕРЕБРО» В РЕВЕРСИВНОМ ИНЖИНИРИНГЕ

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев поблагодарил призёров финала Национального чемпионата «Молодые профессионалы» за вклад в укрепление статуса региона – одного из российских лидеров по подготовке квалифицированных кадров для современной экономики.

Поздравляю с выдающимся результатом. Вы не только подтвердили своё мастерство, но и статус промышленного региона Свердловской области. Четвёртое место сборной – это неплохой результат, который, считаю, нужно превзойти на следующих соревнованиях. Нашей команде это по силам, необходимо сделать всё возможное, чтобы добиться поставленной цели. У нас уже началась разработка приоритетного регионального проекта «Молодые профессионалы», будем внедрять международные стандарты в подготовку студентов колледжей и техникумов. Чем выше квалификация специалистов, тем увереннее работа предприятий области, – сказал Е.Куйвашев.

Одну из наград Свердловской области, серебряную медаль в компетенции «Реверсивный инжиниринг» пришёл студент образовательной программы Группы ЧТПЗ «Будущее Белой металлургии» Максим Корякин.

В 2018 году Группа ЧТПЗ совместно с Союзом «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) стали инициаторами выступления свердловчан на Всероссийских соревнованиях профмастерства в компетенции «Реверсивный инжиниринг». В феврале соревнования в данной компетенции прошли на базе Образовательного центра Группы ЧТПЗ в рамках VI Открытого регионального чемпионата профмастерства представителей рабочих профессий. Победителем регионального этапа стал Максим Корякин.

– Белые металлурги впервые представляли нашу область на Национальном чемпионате «Молодые профессионалы» в такой высокотехнологичной компетенции, как «Реверсивный инжиниринг». Серебряная медаль на общероссийских соревнованиях – это показатель качества профмастерства наших специалистов, высокого уровня развития роботизированных технологий в компании, готовности к внедрению инновационных решений, – отметил управляющий директор ПНТЗ Алексей Дронов.

Группа ЧТПЗ одной из первых в стране поддержала движение «Молодые профессионалы» (WorldSkills International), как только Россия официально в него вступила. Сегодня компания – ассоциированный партнёр Союза «Молодые профессионалы», что даёт ей право самостоятельно проводить открытые корпоративные чемпионаты в соответствии с требованиями и стандартами WorldSkills, а также принимать участие в чемпионатах сквозных рабочих профессий высокотехнологичных отраслей промышленности (WorldSkills Hi-Tech). За шесть лет взаимодействия с Союзом «Молодые профессионалы» белые металлурги завоевали 76 медалей на чемпионатах профессионального мастерства.

International), как только Россия официально в него вступила. Сегодня компания – ассоциированный партнёр Союза «Молодые профессионалы», что даёт ей право самостоятельно проводить открытые корпоративные чемпионаты в соответствии с требованиями и стандартами WorldSkills, а также принимать участие в чемпионатах сквозных рабочих профессий высокотехнологичных отраслей промышленности (WorldSkills Hi-Tech). За шесть лет взаимодействия с Союзом «Молодые профессионалы» белые металлурги завоевали 76 медалей на чемпионатах профессионального мастерства.



ГАЛЕРЕЯ ПОЧЁТА

ПОМОГАЮТ ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ СПОСОБНОСТИ

Фотография эффективного руководителя, начальника участка отделки труб ТПУ «30-102» трубопрокатного цеха №8 Николая Борисенко размещена на обновлённой Галерее почёта.



Николай в 2000 году окончил Уральский государственный профессионально-педагогический университет по специальности «Электрооборудование, электроустановки промышленных предприятий». Но случилось так, что жизнь связал не с учебным заведением, а с производством. Его отец Василий Николаевич, всю жизнь проработавший слесарем коммуникаций в цехе №8, пригласил работать сына к себе в коллектив. Во время экономического кризиса парню ходило стабильности, он устроился на Новотрубный завод электромонтёром в ремонтную бригаду. Через год перешёл на участок отделки стропальщиком,увидев здесь неплохую перспективу. И не ошибся, уже через месяц он исполнял обязанности мастера, затем стал мастером, с 2004 года - старшим мастером. А ещё через год Николая Васильевича назначили начальником участка. Вот что он говорит:

– Наша основная задача – обработка труб, поступающих с проката. То есть, правка, порезка на мерные длины в соответствии с заказами, торцовка, чтобы концы труб отвечали требованиям стандарта. А затем эту продукцию мы передаём на столы участка контроля качества. Чтобы большой коллектив, который, кстати, составляет 150 человек, работал, как единый, слаженный механизм, необходимо найти подход к каждому, чётко поставить цели, правильно организовать ра-

боту. Ну и, конечно, контролировать производственный процесс.

Оперативно решать возникающие проблемы помогает то, что в основном все сотрудники имеют по 3-4 профессии, а, значит, существует взаимозаменяемость и взаимопомощь.

Один из основных показателей эффективной работы – производительность труда. Для её повышения в 2014 году совместно с энергетиками цеха наш герой с коллегами провели эксперимент по модернизации трёхдискового труборезного станка. Сотрудники сами разработали и внедрили рапорт предложение – собрали современный пульт управления. В результате производительность действительно увеличилась на 10 процентов. Удачный опыт решено распространить на другие поточные линии цеха.

Были у Николая Борисенко и другие технические идеи. Например, уже внедрены в работу валки правильного стана из новой марки стали, что позволило снизить их износ, сэкономить средства на инструмент в два раза. В 2017 году удалось заменить импортный режущий инструмент торцовых станков на аналогичный, но российского производителя. Он, к слову, оказался даже лучше. Это позволило снизить расход инструмента в два раза (экономический эффект составил 2,5 миллиона рублей в год) и улучшить качество продукции.

Собеседник считает, что для руководителя очень важно всё время развивать

ся, идти в ногу со временем. Он повысил квалификацию, окончив УрФУ по специальности «Обработка металлов давлением». Обучился по программе развития кадрового резерва «Сила Белой металлургии» (уровень заместителя начальника цеха). Тренинги и лекции по вопросам командообразования, коммуникативности, стрессоустойчивости расширили кругозор, позволили эффективнее решать производственные задачи.

Вот что говорит о коллеге заместитель начальника цеха Константин Владимирович Батюков:

– Николай Борисенко – опытный, грамотный специалист. Это позволяет выполнять поставленные производственные задачи чётко и в кратчайшие сроки. Ему удалось сплотить коллектив, благодаря отзывчивости, коммуникабельности и педагогическим способностям.

Николай Васильевич – человек энергичный, с активной жизненной позицией, он не прочь поучаствовать в корпоративных конкурсах. Так он стал одним из лучших участников «Недели здоровья» в конкурсе «Лучший Поведенческий аудит безопасности». Таким образом, он подсказал коллегам, что надо изменить, чтобы не допускать несчастных случаев. А ещё наш герой стал «Лидером преображеня». Участник этой программы стремится повысить вовлеченность сотрудников в производственный процесс.

ЭКОНОМИКА

ЭНЕРГОЗАТРАТЫ СНИЖЕНЫ

Предприятия трубного дивизиона Группы ЧТПЗ – Челябинский трубопрокатный и Первоуральский новотрубный заводы сэкономили 70 миллионов рублей за первое полугодие в рамках реализации программы повышения энергоэффективности.

Крупнейшим проектом по снижению потребления энергоресурсов стала установка новой подстанции «Новотрубная». Инвестиции составили 220 миллионов рублей. Подстанция обеспечивает бесперебойное снабжение электросталеплавильного цеха «Железный Озон 32» и позволяет сократить затраты на электричество, экономический эффект составит около 50 миллионов рублей в год.

Более пяти основных цехов компании переведены на современное светодиодное освещение. Новые лампы потребляют в четыре раза меньше энергии. В первом полугодии были установлены теплогенераторы вместо стандартных батарей и тепловых завес. Это позволило снизить расходы на отопление на пять процентов.

Кроме того, ведётся работа по оптимизации потребления природного газа. На ЧТПЗ создана собственная теплотехническая лаборатория, это позволило сократить затраты на режимную наладку газопотребляющего оборудования и на исследования в данной области.

– Повышение энергоэффективности является важным направлением стратегического развития Группы ЧТПЗ. Национальное использование ресурсов позволяет оптимизировать затраты, снизить себестоимость продукции и уменьшить нагрузку на экологию. Компания и дальше продолжит работу по снижению электропотребления, – отметил генеральный директор Группы ЧТПЗ Борис Коваленков.

Группа ЧТПЗ реализует многолетнюю стратегию повышения энергоэффективности. Предприятия не раз получали благодарственные письма за активную работу и пропаганду энергосбережения.

АКЦИЯ

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ПЛОГГИНГ

По инициативе общественного движения «Город первых» в Первоуральске состоялась городская экологическая пробежка – плоггинг.

Плоггинг (от шведского слова plog, означающего «плуг») – это молодая, но набирающая популярность акция, сочетающая пробежку и сбор мусора. В нашем городе плоггинг прошёл впервые, в нём участвовали несколько десятков горожан, в том числе школьники. Все они получили перчатки и пакеты.

Маршрут пробежки протяжённостью три километра, вдоль которого было расположено пять точек для сдачи собранного мусора, пролегал по центральным улицам. На преодоление пути ушло около двух часов.

– Задача организаторов мероприятия – продемонстрировать, что внести вклад в улучшение экологической ситуации может каждый. Для этого достаточно выйти на пробежку. Надеюсь, что плоггинг станет добной традицией первоуральцев и будет проходить регулярно, – отметил координатор общественного движения «Город первых» Евгений Крылов.

Победители плоггинга, прошедшие дистанцию быстрее остальных, получили фирменные дождевики, бейсболки и браслеты «Города первых». Памятные сувениры вручили всем участникам акции.

Общественное движение «Город первых» создано в Первоуральске по инициативе Группы ЧТПЗ. Основная цель организации – решение экологических проблем города и привлечение внимания общественности к вопросам охраны окружающей среды. Записаться в ряды волонтеров, принять участие в мероприятиях экологического движения и стать инициатором реальных дел по защите природы можно по телефону 8 (3439) 27-75-68 или по электронной почте: Gorodpervykh@yandex.ru.



21 сентября ПЯТНИЦА ФАБРИЧНЫЙ РЕМОНТ ОБУВИ

Кировская обувная фабрика принимает любую обувь в любом состоянии на ремонт и реставрацию (кроме летней)

Что мы делаем?

- Полная замена низа обуви (перетяжка, замена на НАТУРАЛЬНОЮ кожу, велюр, нубук, лак, замшу всех цветов)
- Замена подошвы (большой выбор на любую ногу. Не скользят, не лопаются)
- Изменение фасона (форма носка, высоты и ширины подошвы и каблука, переход с каблука на горку и обратно, увеличение/уменьшение размера)

Почему это выгодно?

Мы реставрируем и придаём заводской вид даже самой изношенной обуви, в т.ч. и искусственной в 2-3 раза дешевле, чем стоят новые сапоги!

ПОДАРИ СВОЕЙ ОБУВИ НОВУЮ ЖИЗНЬ!

с 9 до 18 часов **ДК ПНТЗ, ул. Ватутина, 45а**

ТРЦ Строитель с 10-00 до 19-00
17, 18, 19 сентября
 (пн., вт., ср.)



МЕХОВАЯ ВЫСТАВКА

НОРКА - от 60 т.р.
 МУТОН - от 15 т.р.
 НУТРИЯ - от 20 т.р.
 СУРОК - от 30 т.р.

ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ
МУЖСКИЕ ДУБЛЕНКИ

НОВЫЕ МОДЕЛИ

размеры от 42 до 64

рассрочка. Кредит. Наличный и безналичный расчет
 Кредит через «Хоум кредит», «Русфинанс Банк», ОТП банк
 Для оформления при себе иметь паспорт

НОВОСТИ**ЗНАЙ НАШИХ**

Корреспондент телеканала «Первоуральск ТВ» стала финалистом Всероссийского конкурса «Семья и будущее России».

Всего в финал Всероссийского конкурса СМИ, организованного фондом Андрея Первозванного, вошли 100 журналистов из разных регионов России. Они отправили работы за последний год на темы материнства, отцовства и детей. Свердловскую область представляют три автора – Таисия Пономарева (ТК «Первоуральск ТВ»), Лариса Хайдаршина («Областная газета») и Мария Заложных (Телеканал «ТВ-Богданович»).

Церемония награждения авторов лучших работ пройдёт в конце октября в Москве. Жюри определит 37 лауреатов в номинациях «Печатные СМИ», «Телевидение», «Радио», «Интернет СМИ».

Уральский ТРУБНИК

Учредитель ООО «Уральский медиа холдинг»
 Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг»,
 Первоуральск, ул. Ленина, д.11, оф.38.
 Главный редактор: О.В. МАЕВСКАЯ.
 Адрес редакции: 623119, Свердловская обл., г. Первоуральск, пр. Ильича, д.14.
 Телефоны: 66-34-56 - гл.редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pntz.ru
 Газета основана в октябре 1932 года. Газета выходит один раз в неделю.
 Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому Федеральному округу.
 Свидетельство о регистрации СМИ ГИ № ТУ 66-01608 от 11.08.2016 г.
 Отпечатано в АО «Первоуральская типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.
 Заказ 1823. Тираж 2940. Цена свободная.
 (Р) – публикуется на правах рекламы.
 За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несет рекламодатель.
 Рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - лицензированию.

РАЗНОЧТЕНИЕ

6+

**Приглашаем
15 сентября 2018 года
на фестиваль
«ГЕРОИ РАБОЧЕГО КЛАССА»!**

Приходи на площадку Инновационного культурного центра! Начало с 11 часов утра!

ТЕБЯ ЖДУТ ВЫСТАВКИ, МАСТЕР-КЛАССЫ И ШОУ-ПРОГРАММЫ.

Более **50** мастеров по работе с металлом, деревом, камнем, тканью, кожей и глиной.

15

**НА ЯРМАРКЕ-ПРОДАЖЕ МОЖНО ПРИОБРЕСТИ
ИЗДЕЛИЯ НАРОДНЫХ УМЕЛЬЦЕВ И СОВРЕМЕННЫХ МАСТЕРОВ,
ВЫИГРАТЬ ПРИЗ И ПОЛУЧИТЬ СУВЕНИР!**

В шоу-программе гостей фестиваля ожидают концерт интересных инструментов, квест рабочих профессий, рабочие песни от «Железного Озона», детский праздник.

ВАС ЖДУТ ПРИЗЫ И ПОДАРКИ!

ЮБИЛЕЙ**МЕТАЛЛУРГ
И ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ**

Бывший директор Новотрубного завода, металлург, государственный и политический деятель Владимир Михайлович Власов 14 сентября отмечает 80-летний юбилей.

Госле службы в армии Владимир поступил на металлургический факультет Днепропетровского института, после окончания его распределили на Первоуральский старотрубный завод. Был помощником мастера и мастером КИПиА в энергоцехе завода, с 1967 года стал начальником этого цеха. После объединения старо- и новотрубного заводов (в марте 1973) стал замом, а затем начальником трубоэлектросварочного цеха. Участвовал в создании и промышленном внедрении новых видов труб. В феврале 1980 года Власов перешёл на партийную работу, заняв должность второго секретаря Первоуральского горкома КПСС. В январе 1981 года защитил кандидатскую диссертацию. А в августе 1984 года был назначен директором Новотрубного завода.

Вот что говорит о нём Почётный гражданин Первоуральска, бывший коллега-новотрубника и глава города Сергей Фёдорович Портнов:

– За три года, что Владимир Михайлович возглавлял завод, сделано было немало. Но главное – он продолжил реконструкцию цеха № 4, а именно стана «140» № 3, который выпускал трубы нефтяного сортамента. Уже тогда был взят правильный ориентир на продукцию для нефтяной промышленности – отрасли, дающей весомый доход стране. Помню, как вместе с ним ездили в Москву, в ЦК партии. Там говорили о ходе и необходимых средствах для реконструкции производства. Кстати, деньги тогда были выделены. А ещё Владимир Михайлович поддержал выпуск продукции для микрохирургии глаза в трубоволочильном цехе № 7. Он посчитал, что

это важная государственная задача и дал «добро» на открытие соответствующего участка. За эту продукцию в своё время завод получил золотую медаль ВДНХ.

В 1987 году В.М.Власов избран председателем Свердловского облисполкома, членом бюро Свердловского обкома КПСС (1987-1990). Но связь с Новотрубным заводом поддерживал и содействовал его развитию.

В марте 1990 года он избран народным депутатом РСФСР. Одновременно переизбран депутатом Свердловского облсовета и стал его председателем. Через некоторое время был назначен заместителем тогргпреда СССР (затем России) в Индии, там работал до июня 1993 года. Затем был директором ряда коммерческих компаний.

В 1999 году Власов вернулся на ПНТЗ. Сегодня он яв-



ляется советником генерального директора по связям с органами государственного управления.

Владимир Михайлович сделал фантастическую карьеру, благодаря тому, что всю жизнь учился, осваивал новшества. Он является профессором по специальности «Исследования в области проектов и программ», почётным профессором кафедры «ОМД» института «Материаловедение и металлургия» УрФУ, почётным профессором УГАУ, действительным членом Академии инженерных наук имени А.М.Прохорова.

МУЗЕЙ ПНТЗ**«ВЗГЛЯД»**

Так называется выставка фотохудожника Константина Деянова, которая открылась в музее истории Новотрубного завода.

В этом году это шестая по счёту экспозиция, которая объединяет несколько авторских серий. В представленных работах автора богатая география. Глазами фотохудожника зритель видит природные и архитектурные достопримечательности России: романтический Санкт-Петербург, великолепный Алтай, духовную сокровищ-

ницу нашей страны «Золотое Кольцо». Художнику интересны разнообразные жанры: портрет, пейзаж, натюрморт...

Директор музея истории ПНТЗ, депутат от «Единой России» в Первоуральской городской Думе Светлана Титова, открыла мероприятие, рассказала о фотохудожнике. Коренной первоуралец Константин Деянов после окончания школы quickly получила специальность историка-архивиста в УрГУ. Но профессию определило давнее увлечение фотографией. С детства Костя не расставался с фотокамерой. Работал на обычном плёночном фотоаппарате, на современной цифровой технике. Его вдохновляли работы опытных мастеров фотографии и художников. Автор – разносторонний человек, помимо фотографии увлекается музыкой и танцами.

Увидеть работы фотохудожника могут все желающие до конца сентября, вход свободный.